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У статті розглянуто роль податкових ор-
ганів України як ключового елемента реаліза-
ції державної податкової політики, що забез-
печує збір податків, поповнення державного 
бюджету та контроль за виконанням подат-
кових зобов’язань платників податків. Про-
аналізовано функції податкових органів, які 
охоплюють адміністрування податків, про-
ведення перевірок, нарахування штрафів та 
стягнення заборгованостей, а також надан-
ня консультативних послуг платникам, що 
сприяє формуванню добросовісного податково-
го середовища, підвищенню довіри до системи 
та розвитку стабільної економічної політики. 
Окремо висвітлено ефективність податкового 
контролю, що визначається технологічним 
оснащенням органів і здатністю адаптувати-
ся до змін економічного середовища, зокрема 
завдяки впровадженню електронної звітнос-
ті, автоматизованих систем моніторингу 
та технологій штучного інтелекту, які підви-
щують точність перевірок, зменшують адмі-
ністративні витрати та корупційні ризики, 
забезпечують рівність платників і контроль у 
режимі реального часу. Показано, що подаль-
ший розвиток податкових органів потребує 
комплексного підходу, спрямованого на опти-
мізацію їхньої структури, створення єдиної 
інформаційної платформи для інтеграції всіх 
рівнів органів та взаємодії з іншими державни-
ми структурами, що зменшить бюрократич-
ні бар’єри, скоротить часові витрати плат-
ників і підвищить ефективність контролю 
за сплатою податків, а також впровадження 
сучасних технологій для автоматизації адмі-
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ністрування, що дозволяє своєчасно виявляти 
порушення, оперативно реагувати на них та 
зменшувати навантаження на персонал, за-
безпечуючи стабільність та передбачуваність 
податкової системи. Додатково наголошено 
на важливості вдосконалення механізмів пра-
вового захисту платників податків через до-
ступні та ефективні процедури оскарження 
рішень, застосування медіації для швидкого і 
справедливого вирішення спорів, підвищення 
прозорості податкових процесів за рахунок пу-
блічних платформ і чітких критеріїв застосу-
вання пільг, що зменшує навантаження на су-
дову систему та підвищує довіру до податкової 
адміністрації. Особливу увагу приділено роз-
витку міжнародної співпраці та гармонізації 
національного законодавства з міжнародни-
ми стандартами, зокрема ОЕСР, що спри-
яє інтеграції України у глобальні економічні 
процеси, поліпшенню податкового обміну та 
залученню іноземних інвестицій, а також за-
стосуванню інноваційних технологій на основі 
блокчейн і штучного інтелекту для раннього 
виявлення порушень, мінімізації корупційних 
ризиків і модернізації податкової інфраструк-
тури, що у комплексі забезпечує підвищення 
ефективності адміністрування, стабільності 
податкової системи, правової визначеності 
та конкурентоспроможності українських під-
приємств на міжнародному рівні.
Ключові слова: податкові органи, держав-

на податкова політика, адміністрування по-
датків, податковий контроль, автоматиза-
ція, електронні платформи, правовий захист 
платників, міжнародна співпраця.
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Постановка проблеми
Адміністративно-правовий статус подат-

кових органів в Україні визначає їхнє місце 
серед суб’єктів реалізації державної податко-
вої політики та забезпечує виконання функ-
цій з адміністрування, контролю та правово-
го супроводу платників податків. Податкові 
органи виступають ключовими інституціями 
державного управління фінансами, вплива-
ючи на стабільність бюджету, прозорість по-
даткових процедур і рівень довіри громадян 
та бізнесу до податкової системи. Їхня ефек-
тивна діяльність забезпечує своєчасне над-
ходження податкових платежів, контроль за 
дотриманням законодавства та захист прав 
платників податків.
Невизначеність правового статусу подат-

кових органів, дублювання функцій між цен-
тральними та місцевими органами, а також 
обмежені повноваження органів місцевого 
самоврядування створюють правові колізії, 
підвищують адміністративне навантаження 
на платників податків та знижують ефектив-
ність податкового адміністрування. Недо-
статня координація дій податкових органів 
із іншими учасниками податкової системи, 
включно з аудиторами, консультантами та 
органами місцевого самоврядування, усклад-
нює своєчасне виконання податкових функ-
цій і підриває довіру до системи.
Оптимізація правового статусу податко-

вих органів та визначення їхнього місця се-
ред суб’єктів податкової політики дозволяє 
підвищити ефективність адміністрування 
податків, забезпечити чітке розмежування 
повноважень і мінімізувати бюрократичні 
бар’єри. Використання сучасних технологій, 
електронних платформ і автоматизованих 
систем контролю сприяє прозорості податко-
вих процедур, зменшенню впливу людського 
фактора та підвищенню стабільності системи.
Інтеграція національних податкових 

норм із міжнародними стандартами, зокре-
ма нормами ОЕСР та ЄС, забезпечує відпо-
відність податкового законодавства світовим 
практикам, сприяє розвитку прозорого по-
даткового середовища, підвищує інвестицій-
ну привабливість країни та стимулює розви-
ток підприємництва. Формування чіткого 
правового статусу податкових органів і меха-
нізмів їх взаємодії з іншими суб’єктами подат-

кових відносин створює умови для стабіль-
ності, ефективності та прозорості державної 
податкової політики в Україні.

Стан дослідження проблеми
Стан дослідження проблеми податкових 

органів в Україні свідчить про активну увагу 
вітчизняних і зарубіжних науковців до питань 
їх правового статусу, функцій та ефективності 
адміністрування податків. Зокрема, С. Бара-
нов [1, с. 253–256] наголошує, що через ді-
яльність податкових органів забезпечується 
стабільність економічної політики держави, 
а ефективне виконання їхніх функцій прямо 
впливає на формування державного бюдже-
ту та мінімізацію ризиків для бізнесу. Вод-
ночас Т. Костюк [2, с. 110–112] акцентує на 
ієрархічній структурі податкових органів, де 
центральний орган відповідає за загальні на-
прямки податкової політики, а регіональні та 
місцеві підрозділи реалізують функції збору 
податків і перевірок, що забезпечує контроль 
на всіх рівнях та оперативність реагування на 
місцеві зміни в податковому середовищі.
Ю. Хоменко [3, с. 192–193] підкреслює, 

що повноваження податкових органів охо-
плюють не лише адміністрування податків, а 
й надання консультацій, роз’яснень і право-
вої підтримки платникам, що сприяє розви-
тку добросовісного податкового середовища. 
І. Ковбас [4, с. 67–68] зазначає, що ефектив-
ність податкового контролю значною мірою 
залежить від технологічного оснащення ор-
ганів, застосування електронної звітності та 
автоматизованих систем моніторингу, що під-
вищує точність контролю, зменшує можли-
вості для зловживань і корупції та забезпечує 
рівність платників.
Ю. Андросюк [5, с. 170–173] відзначає, що 

надання консультацій та використання циф-
рових платформ підвищує правову обізна-
ність платників податків, зменшує помилки 
у звітності та спрощує процес адмініструван-
ня. Т. Білоус-Осінь [6, с. 41–42] наголошує на 
важливості координації податкових органів із 
митними та правоохоронними структурами, 
що дозволяє уникнути дублювання функцій, 
скоротити час перевірок і підвищити ефек-
тивність податкової політики. О. Дятко [7, 
с. 690–693] підкреслює значення прозорості 
діяльності податкових органів для зниження 
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корупційних ризиків та формування довіри 
серед платників податків.
А. Крисоватий, В. Мельник і Т. Кощук 

[8, с. 135–145] розглядають адаптацію по-
даткової системи до міжнародних стандар-
тів, зокрема ОЕСР та ЄС, як засіб інтеграції 
України у глобальну економіку, залучення ін-
вестицій та підвищення конкурентоспромож-
ності. О. Гриньок [9] підкреслює необхідність 
законодавчого закріплення відповідальності 
податкових органів, оскільки їхні помилки 
можуть призвести до фінансових втрат та по-
рушення прав платників.
О. Гуменюк [10, с. 709–710] зазначає, що 

сучасні технології, зокрема автоматизова-
ні системи моніторингу податкових плате-
жів, значно підвищують точність і швидкість 
контролю, зменшують адміністративні витра-
ти та корупційні ризики. К. Павлуненко [11, 
с. 109–111] відзначає, що правозастосувальна 
функція податкових органів забезпечує рів-
ні умови виконання податкових зобов’язань 
для всіх платників, при цьому А. Головач [12, 
с. 244–245] підкреслює важливість підвищен-
ня кваліфікації персоналу для ефективного 
виконання функцій.
Ю. Павлютін [13, с. 235–236] виділяє про-

блеми дублювання функцій, високого рівня 
бюрократії та відсутності координації між ор-
ганами, що знижує ефективність податкового 
адміністрування та створює додаткове наван-
таження на бізнес. Незважаючи на значний 
науковий доробок, залишається низка нероз-
критих питань: чітке законодавче визначен-
ня повноважень місцевих податкових орга-
нів, вдосконалення інтеграції електронних 
платформ для взаємодії з платниками, фор-
мування єдиної системи контролю та оптимі-
зація процедур внутрішньої координації між 
державними органами.
Таким чином, сучасний стан досліджен-

ня проблеми податкових органів в Україні 
демонструє їх ключову роль у реалізації дер-
жавної податкової політики, однак недостат-
ньо розкрито питання ефективної коорди-
нації, забезпечення правового захисту плат-
ників і інтеграції міжнародних стандартів у 
національне законодавство. Це створює не-
обхідність подальших наукових досліджень, 
спрямованих на вдосконалення адміністра-
тивно-правового статусу податкових органів 

та підвищення ефективності їх функціону-
вання.
Отже, на основі викладеного зазначаєть-

ся, що нерозкриті питання та проблеми ді-
яльності податкових органів України вклю-
чають: 

– недостатню законодавчу регламента-
цію повноважень місцевих податкових орга-
нів, що створює правову невизначеність та 
ускладнює ефективне адміністрування подат-
ків; 

– низький рівень координації між різни-
ми рівнями податкових органів та іншими 
державними структурами, що призводить до 
дублювання функцій, зайвих перевірок і під-
вищеного бюрократичного навантаження на 
бізнес; 

– обмежене використання сучасних циф-
рових платформ і автоматизованих систем, 
що знижує прозорість і швидкість адміністру-
вання податків; 

– недостатнє законодавче врегулювання 
механізмів відповідальності податкових орга-
нів за помилки чи порушення, що може при-
зводити до фінансових втрат та порушення 
прав платників; 

– недосконалі механізми правового захис-
ту платників податків, зокрема оскарження 
рішень і альтернативного вирішення спорів; 

– неефективну організацію внутрішньої 
взаємодії та управління кадрами через недо-
статню підготовку та відсутність системи під-
вищення кваліфікації співробітників; 

– обмежену адаптацію податкової системи 
до міжнародних стандартів, що ускладнює 
гармонізацію з нормами ОЕСР та ЄС і змен-
шує потенціал залучення іноземних інвести-
цій.

Метою дослідження є наукове визначен-
ня та комплексний аналіз адміністративно-
правового статусу податкових органів в Укра-
їні як суб’єктів реалізації державної податко-
вої політики, оцінка їхніх повноважень, функ-
цій та взаємодії з іншими державними струк-
турами, виявлення проблем і нерозкритих 
аспектів діяльності, а також розробка науково 
обґрунтованих пропозицій щодо підвищення 
ефективності адміністрування податків, про-
зорості та правового захисту платників подат-
ків з урахуванням міжнародних стандартів та 
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сучасних технологій цифровізації податкових 
процесів. Відповідно до поставленої мети, у 
статті розв’язано такі основні завдання до-
слідження:

1. Проаналізувати адміністративно-пра-
вовий статус податкових органів в Україні та 
їхнє місце в системі суб’єктів реалізації дер-
жавної податкової політики.

2. Визначити повноваження, функції та 
ієрархічну структуру податкових органів, оці-
нити їхню ефективність у адмініструванні по-
датків і контролі за виконанням податкових 
зобов’язань.

3. Дослідити взаємодію податкових ор-
ганів з іншими державними структурами та 
вплив цієї взаємодії на прозорість і ефектив-
ність податкової системи.

4. Оцінити роль сучасних технологій, 
цифрових платформ та автоматизованих сис-
тем у підвищенні ефективності адміністру-
вання податків і зменшенні корупційних ри-
зиків.

5. Вивчити проблеми та нерозкриті ас-
пекти діяльності податкових органів, зокрема 
бюрократичні бар’єри, дублювання функцій 
та нестабільність податкового законодавства.

6. Розробити пропозиції щодо оптимізації 
адміністративних процедур, удосконалення 
правового захисту платників податків, інте-
грації міжнародних стандартів і підвищення 
прозорості діяльності податкових органів.

Наукова новизна отриманих результа-
тів полягає у тому, що запропоновано комп-
лексний підхід до підвищення ефективності 
та прозорості діяльності податкових органів 
в Україні через інтеграцію інформаційних 
систем, використання сучасних технологій, 
удосконалення правового захисту платників 
податків і гармонізацію національного зако-
нодавства з міжнародними стандартами.

Виклад основного матеріалу
Податкові органи в Україні є ключовим 

елементом реалізації державної податкової 
політики, забезпечуючи збір податків, попо-
внення державного бюджету та контроль за 
виконанням податкових зобов’язань плат-
ників податків. Вони здійснюють виявлення 
та запобігання порушенням податкового за-
конодавства, надають дані для формування 

економічних заходів і сприяють стабільності 
податкової системи, зменшуючи ризики для 
бізнесу. Ієрархічна структура податкових ор-
ганів, що включає центральний, регіональні 
та місцеві підрозділи, надає змогу ефектив-
но координувати діяльність на всіх рівнях та 
оперативно реагувати на зміни в податковому 
середовищі, забезпечуючи збалансованість і 
справедливість адміністрування податків.
Функції податкових органів охоплюють 

адміністрування податків, контроль за своє-
часністю та правильністю сплати, проведення 
перевірок, нарахування штрафів та стягнен-
ня заборгованостей, що забезпечує дотри-
мання фіскальної дисципліни та мінімізацію 
ухилень від сплати податків. Одночасно вони 
виконують консультативну роль, надаючи 
платникам податків роз’яснення та допомогу 
у спірних ситуаціях, що сприяє формуванню 
добросовісного податкового середовища. За-
значений комплексний підхід забезпечує не 
лише ефективність податкового контролю, 
але й правову захищеність платників подат-
ків, підвищуючи рівень довіри до системи і 
сприяючи розвитку стабільної економічної 
політики.
Податковий контроль в Україні є ключо-

вою функцією податкових органів і передба-
чає перевірку податкових декларацій, оцінку 
правильності заповнення звітності та розслі-
дування порушень податкового законодав-
ства. Ефективність контролю значною мірою 
визначається технологічним оснащенням 
органів та їх здатністю адаптуватися до змін 
у економічному середовищі. Використання 
сучасних технологій, зокрема електронної 
звітності та автоматизованих систем моніто-
рингу, підвищує точність контролю, зменшує 
витрати часу на перевірки та сприяє рівності 
всіх платників податків, одночасно знижую-
чи можливості для зловживань і корупційних 
схем. Отже, зазначений підхід забезпечує 
справедливість податкової системи та підви-
щує довіру до діяльності податкових органів.
Окрім контролю, податкові органи здій-

снюють надання послуг платникам подат-
ків, включаючи консультації з податкових 
питань, роз’яснення змін у законодавстві та 
допомогу у заповненні декларацій. Активне 
використання цифрових платформ спрощує 
процес подання звітності, забезпечує доступ 
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до актуальної інформації та знижує адміні-
стративні бар’єри, підвищуючи ефективність 
адміністрування податків. Важливою складо-
вою є взаємодія з іншими державними орга-
нами, включно з митними та правоохорон-
ними структурами, що дозволяє ефективно 
боротися з ухиленням від сплати податків та 
створює єдину інформаційну базу для контр-
олю. Прозорість податкової системи, забез-
печена відкритим доступом до інформації 
про ставки, пільги та виконання зобов’язань 
платниками, сприяє зменшенню корупцій-
них ризиків та покращенню бізнес-клімату в 
країні.
Подальший розвиток податкових орга-

нів у системі реалізації державної податкової 
політики в Україні потребує комплексного 
підходу, спрямованого на оптимізацію їхньої 
структури та вдосконалення функцій. Ство-
рення єдиної інформаційної платформи для 
інтеграції всіх рівнів податкових органів до-
зволить підвищити ефективність взаємодії 
між ними та іншими державними структу-
рами, зменшити бюрократичні бар’єри та 
скоротити адміністративні затримки. Така 
інтеграція забезпечить оперативний контр-
оль за сплатою податків, знизить часові ви-
трати підприємств на виконання податкових 
зобов’язань та сприятиме стабільності бізнес-
середовища. Водночас важливо забезпечити 
чіткість і передбачуваність податкового зако-
нодавства, оскільки часті зміни у норматив-
них актах створюють юридичну невизначе-
ність і можуть негативно впливати на інвес-
тиційну привабливість країни.
Одним із ключових напрямів удоскона-

лення діяльності податкових органів є ак-
тивне впровадження сучасних технологій 
для автоматизації адміністрування податків. 
Використання електронних платформ, сис-
тем автоматичного моніторингу та штучного 
інтелекту дозволяє здійснювати моніторинг 
фінансових операцій у режимі онлайн, підви-
щує точність контролю, зменшує адміністра-
тивні витрати та знижує корупційні ризики. 
Інтеграція штучного інтелекту у процеси по-
даткового адміністрування сприяє своєчасно-
му виявленню порушень і оперативному реа-
гуванню на них, що оптимізує роботу подат-
кових органів та зменшує навантаження на 
персонал. Крім того, автоматизація процесів 

скорочує час обробки податкових деклара-
цій і підвищує ефективність збору податків, 
створюючи умови для більш стабільного та 
передбачуваного функціонування податкової 
системи.
Не менш важливим є вдосконалення 

механізмів правового захисту платників по-
датків та посилення міжнародної співпраці 
податкових органів. Забезпечення прозо-
рості процедур, впровадження сучасних ме-
ханізмів оскарження рішень і використання 
медіаційних процедур дозволяє платникам 
швидко отримувати обґрунтовані відповіді та 
ефективно вирішувати спори, зменшуючи на-
вантаження на судову систему. Гармонізація 
національного податкового законодавства з 
міжнародними стандартами, зокрема вимо-
гами ОЕСР, сприяє боротьбі з ухиленням від 
сплати податків, запобіганню подвійного опо-
даткування та забезпечує ефективний обмін 
податковою інформацією з іншими країнами. 
Отже, наведений підхід підвищує правову 
визначеність, зміцнює довіру до податкової 
системи, стимулює залучення іноземних ін-
вестицій і сприяє підвищенню конкуренто-
спроможності українських підприємств на 
міжнародному рівні.
Подальший розвиток податкових орга-

нів у системі реалізації державної податкової 
політики в Україні потребує комплексного 
підходу, спрямованого на оптимізацію їхньої 
структури та вдосконалення функцій. Ство-
рення єдиної інформаційної платформи для 
інтеграції всіх рівнів податкових органів до-
зволить підвищити ефективність взаємодії 
між ними та іншими державними структу-
рами, зменшити бюрократичні бар’єри та 
скоротити адміністративні затримки. Така 
інтеграція забезпечить оперативний контр-
оль за сплатою податків, знизить часові ви-
трати підприємств на виконання податкових 
зобов’язань та сприятиме стабільності бізнес-
середовища. Водночас важливо забезпечити 
чіткість і передбачуваність податкового зако-
нодавства, оскільки часті зміни у норматив-
них актах створюють юридичну невизначе-
ність і можуть негативно впливати на інвес-
тиційну привабливість країни.
Одним із ключових напрямів удоскона-

лення діяльності податкових органів є ак-
тивне впровадження сучасних технологій 
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для автоматизації адміністрування податків. 
Використання електронних платформ, сис-
тем автоматичного моніторингу та штучного 
інтелекту дозволяє здійснювати моніторинг 
фінансових операцій у режимі онлайн, підви-
щує точність контролю, зменшує адміністра-
тивні витрати та знижує корупційні ризики. 
Інтеграція штучного інтелекту у процеси по-
даткового адміністрування сприяє своєчасно-
му виявленню порушень і оперативному реа-
гуванню на них, що оптимізує роботу подат-
кових органів та зменшує навантаження на 
персонал. Крім того, автоматизація процесів 
скорочує час обробки податкових деклара-
цій і підвищує ефективність збору податків, 
створюючи умови для більш стабільного та 
передбачуваного функціонування податкової 
системи.
Не менш важливим є удосконалення 

механізмів правового захисту платників по-
датків та посилення міжнародної співпраці 
податкових органів. Забезпечення прозо-
рості процедур, впровадження сучасних ме-
ханізмів оскарження рішень і використання 
медіаційних процедур дозволяє платникам 
швидко отримувати обґрунтовані відповіді та 
ефективно вирішувати спори, зменшуючи на-
вантаження на судову систему. Гармонізація 
національного податкового законодавства з 
міжнародними стандартами, зокрема вимо-
гами ОЕСР, сприяє боротьбі з ухиленням від 
сплати податків, запобіганню подвійного опо-
даткування та забезпечує ефективний обмін 
податковою інформацією з іншими країнами. 
Отже, наведений підхід підвищує правову 
визначеність, зміцнює довіру до податкової 
системи, стимулює залучення іноземних ін-
вестицій і сприяє підвищенню конкуренто-
спроможності українських підприємств на 
міжнародному рівні.
Подальший розвиток місця та особливос-

тей податкових органів у системі суб’єктів 
реалізації державної податкової політики 
в Україні вимагає комплексного підходу, 
спрямованого на інтеграцію інформаційних 
систем, застосування сучасних технологій та 
забезпечення стабільності податкового зако-
нодавства. Створення єдиної інформаційної 
платформи для всіх податкових органів та 
інших державних структур дозволяє змен-
шити бюрократичні бар’єри, скоротити ча-

сові витрати платників податків і підвищити 
ефективність контролю за сплатою податків. 
Упровадження електронних платформ, авто-
матичних систем моніторингу та технологій 
штучного інтелекту забезпечує контроль у 
реальному часі, знижує корупційні ризики 
та оптимізує адміністрування податків. При 
цьому розробка чітких і стабільних податко-
вих норм сприяє зниженню юридичної не-
визначеності, створює передбачуваність для 
платників і позитивно впливає на інвестицій-
ну привабливість країни.
Не менш важливим напрямом розвитку 

податкових органів є удосконалення право-
вого захисту платників податків, підвищення 
прозорості процедур та оптимізація адміні-
стративних процесів. Створення доступних 
і ефективних механізмів оскарження подат-
кових рішень, запровадження медіаційних 
процедур для швидкого і справедливого 
розв’язання спорів дозволяє зменшити на-
вантаження на судову систему та підвищити 
довіру платників до податкової адміністрації. 
Прозорість податкових процедур забезпечу-
ється через публічні платформи для моніто-
рингу надходжень, чіткі критерії застосуван-
ня пільг і спеціальних режимів, а удоскона-
лення адміністративних процедур дозволяє 
швидко реагувати на зміни в економічній 
ситуації та покращує взаємодію між податко-
вими органами, митними службами та орга-
нами фінансового контролю.
Податкові органи повинні також актив-

ніше розвивати міжнародну співпрацю та 
застосовувати інноваційні технології для бо-
ротьби з правопорушеннями. Гармонізація 
національного законодавства з міжнарод-
ними стандартами, зокрема ОЕСР, сприяє 
інтеграції України у глобальні економічні 
процеси, поліпшенню податкового обміну 
та залученню іноземних інвестицій. Вико-
ристання технологій на основі блокчейн та 
штучного інтелекту дозволяє виявляти пору-
шення на ранніх етапах, оперативно реагува-
ти на них та мінімізувати корупційні ризики. 
Модернізація податкової інфраструктури і 
створення єдиного інформаційного просто-
ру підвищують ефективність взаємодії по-
даткових органів із державними установами 
та платниками податків, а розвиток інфор-
маційних платформ для навчання платників 
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забезпечує правильне виконання податкових 
зобов’язань і зменшує кількість помилок у де-
клараціях.

Висновки
Податкові органи України відіграють клю-

чову роль у реалізації державної податкової 
політики, забезпечуючи збір податків, контр-
оль за виконанням податкових зобов’язань та 
підтримку стабільності бюджетної системи. 
Їх діяльність охоплює адміністрування по-
датків, проведення перевірок, нарахування 
штрафів, стягнення заборгованостей та на-
дання консультаційних послуг платникам по-
датків. Комплексне виконання цих функцій 
сприяє дотриманню фіскальної дисципліни, 
зменшенню ризиків ухилення від сплати по-
датків і формуванню добросовісного подат-
кового середовища, що підвищує довіру до 
податкової системи та сприяє розвитку еко-
номіки. Ефективність податкового контролю 
значною мірою визначається технологічним 
оснащенням органів, використанням сучас-
них цифрових платформ і автоматизованих 
систем моніторингу, що забезпечує оператив-
ність та точність перевірок і мінімізує коруп-
ційні ризики.
Перспективи вдосконалення діяльнос-

ті податкових органів пов’язані з активним 
застосуванням сучасних технологій, ство-
ренням єдиної інформаційної платформи 
та забезпеченням стабільності податкового 
законодавства. Інтеграція інформаційних 
систем підвищує ефективність взаємодії між 
податковими органами та іншими держав-
ними структурами, зменшує бюрократичні 
бар’єри та скорочує часові витрати платників 
податків. Використання штучного інтелекту 
і електронних платформ дозволяє здійсню-
вати контроль у режимі реального часу, сво-
єчасно виявляти порушення та оперативно 
реагувати на них, що підвищує ефективність 
адміністрування та стабільність податкової 
системи. Водночас розробка чітких і перед-
бачуваних норм податкового законодавства 
створює умови для прозорості, прогнозова-
ності та підвищення інвестиційної привабли-
вості країни.
При цьому зазначається, що важливими 

напрямами подальших досліджень є удо-
сконалення правового захисту платників 

податків, розвиток механізмів оскарження 
та медіації, а також посилення міжнародної 
співпраці податкових органів. Гармонізація 
національного податкового законодавства з 
міжнародними стандартами сприяє інтегра-
ції України у глобальні економічні процеси, 
поліпшенню обміну податковою інформаці-
єю та залученню іноземних інвестицій. Ви-
користання інноваційних технологій, таких 
як блокчейн і штучний інтелект, дозволяє 
виявляти порушення на ранніх етапах і міні-
мізувати корупційні ризики. Розвиток інфор-
маційних платформ для навчання платни-
ків податків підвищує правову обізнаність і 
сприяє правильному виконанню податкових 
зобов’язань. Комплексне впровадження за-
значених заходів забезпечить ефективність 
роботи податкових органів, підвищить про-
зорість та справедливість податкової системи 
й сприятиме економічному розвитку Украї-
ни.
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SUMMARY 
The article examines the role of tax authorities 

of Ukraine as a key element of the implementation 
of state tax policy, ensuring tax collection, replenish-
ment of the state budget and control over the fulfi ll-
ment of tax obligations of taxpayers. The functions 
of tax authorities are analyzed, which include tax 
administration, inspections, fi nes and debt collec-
tion, as well as the provision of advisory services to 
taxpayers, which contributes to the formation of a 
fair tax environment, increasing trust in the system 
and the development of stable economic policy. The 
effectiveness of tax control, which is determined by 
the technological equipment of the authorities and 
the ability to adapt to changes in the economic envi-
ronment, in particular through the implementation 
of electronic reporting, automated monitoring sys-
tems and artifi cial intelligence technologies, which 
increase the accuracy of inspections, reduce admin-
istrative costs and corruption risks, ensure equal-
ity of taxpayers and real-time control, is separately 
highlighted. It is shown that the further development 
of tax authorities requires a comprehensive approach 
aimed at optimizing their structure, creating a single 
information platform for integrating all levels of 
authorities and interacting with other state struc-
tures, which will reduce bureaucratic barriers, re-
duce taxpayers’ time costs and increase the effi ciency 
of tax payment control, as well as the introduction 
of modern technologies for automating administra-

tion, which allows for timely detection of violations, 
prompt response to them and reduce the burden on 
personnel, ensuring the stability and predictability 
of the tax system. Additionally, the importance of 
improving the mechanisms for legal protection of 
taxpayers through accessible and effective proce-
dures for appealing decisions, the use of mediation 
for quick and fair resolution of disputes, increas-
ing the transparency of tax processes through public 
platforms and clear criteria for applying benefi ts, 
which reduces the burden on the judicial system and 
increases trust in the tax administration. Particular 
attention is paid to the development of international 
cooperation and harmonization of national legis-
lation with international standards, in particular 
the OECD, which contributes to the integration of 
Ukraine into global economic processes, improving 
tax exchange and attracting foreign investment, as 
well as the application of innovative technologies 
based on blockchain and artifi cial intelligence for 
early detection of violations, minimizing corruption 
risks and modernizing the tax infrastructure, which 
in turn ensures increased effi ciency of administra-
tion, stability of the tax system, legal certainty and 
competitiveness of Ukrainian enterprises at the in-
ternational level.

Keywords: tax authorities, state tax policy, tax 
administration, tax control, automation, electronic 
platforms, legal protection of taxpayers, internation-
al cooperation.


